



2日，在潍坊职业学院，前来报到的学生在家长的陪同下走进校园。本报记者 吴凡 摄



各个院系打出了欢迎新生的条幅。
本报记者 孙国祥 摄



开学之日最累的往往是送孩子上学的家长。
本报记者 孙国祥 摄

驻潍高校新生陆续开学，记者随机采访发现——

十个新生六个暑期打零工

本报9月2日讯(记者 李涛)

进入9月，驻潍高校大一新生陆续开学报到。2日，记者在潍坊职业学院奎文校区新生报到现场随机采访的两个多小时里，没有发现一名独自报到的新生。随机采访10位新生，其中6人暑假选择打工赚学费，一人学习武术，三人在家玩耍度过近三个月的假期。

2日，潍坊职业学院奎文校区、寒亭校区、东校区同时迎新生。上午9时许，潍坊职业学院奎文校区内，大一新生穿梭在各个报到点签到处办理相关报道手续。

在记者现场采访的两个多小时内，没有发现一位独自报

到的新生，一般每位新生身边都有一至两位家长陪同，部分考生甚至有四位家长陪同。食品加工专业的大一新生小周来自临沂兰山，此次开学报到，除去妈妈、大伯、大伯母一起陪同外，年近七旬、满头白发的奶奶也来到了潍坊陪伴孙女报到。

在报到现场，家长们帮助孩子扛被褥、提行李，孩子跟随着身边的现象比比皆是。来自泰安新泰的张先生将儿子的行李全部包办了。张先生告诉记者，他们家三个孩子，两个女儿一个儿子，为此，家人对这个唯一的男孩非常疼爱，不舍得让他干重活，暑假也没让

出去打工。

在随后记者随机采访的10位新生中，有6位同学暑假选择了打工赚取学费和生活费，一人利用暑假学习武术，三名同学在家玩耍度过漫长的假期。

来自临沂、食品加工专业的大一新生周广桃暑假选择到威海一家电子厂打工。周广桃告诉记者，高考结束后，便到威海一家电子厂打工，每个月2000元，一共干了接近3个月。

“学费、住宿费、书本费一共6200元，暑假打工的钱差不多就够了。”周广桃告诉记者，开学后，她会在学习之余找份兼职，争取把生活费再赚出来。

在记者采访的七位暑期打

工的大一新生中，一人到饭店当服务员、三人去电子厂打工，还有三人分别到食品厂、针织厂和汽车维修厂打工。

来自济宁邹城的小杭报考的是会计专业，她告诉记者，暑假基本上是在家度过的。

“我们家就我自己一个孩子，家人没同意我出去打工。”接受采访时，小杭如是说。来自青岛胶州的徐女士的孩子报考的是生物技术与应用专业，徐女士告诉记者，她的孩子从高二下学期开始经常生病，耽误了一些课业，之后学习成绩就一直没跟上。高考结束后，在小学当老师的徐女士想让孩子复读一年，可孩子不同意，一

家人都围绕复读与否及专业选择纠结了一个假期，也没让孩子出去打工锻炼。

来自东营的杨女士的孩子报考的会计专业，当问及小孩如何度过暑假时，杨女士满脸无奈地告诉记者：“整天在家玩电脑。”杨女士还告诉记者，为了增加孩子的兴趣爱好，暑假期间给孩子报了个武术学习班，学习回家后，孩子就开始泡电脑。

截至下午5点，记者从潍坊职业学院宣传统战处获悉，今年潍坊职业学院三个校区共迎来4000多新生报到。新生入学教育、军训等工作将随即展开。

开学剪影 >>

没休息好就得赶夜车回单位

2日上午，在潍坊职业学院奎文校区篮球场，来自菏泽的何女士帮妹妹照看着被褥等物品，妹妹小何在志愿者的帮助下办理各种报到手续。

何女士此次是陪妹妹来报到的，她告诉记者，妹妹报考的是会计电算化专业。在等待开学的日子里，妹妹到一家食品

厂打工包水饺，干了接近两个月时间。“父母都忙，年纪也大了，一个女孩子平时又没出过远门，独自来潍坊上学家人也不放心，我就来送她了，顺便看看学校的教育教学环境。”

何女士告诉记者，她们是2日凌晨3点左右乘坐火车出发的，上午9点多到达潍坊的。因为火车上的乘客比较多，还得照看好行李，这一路上姐妹两个基本上没合眼。

考虑到第二天还得上班，何女士早就买好了返回菏泽的火车票，“晚上7点半的火车，到家差不多第二天凌晨三四点钟，回家迷糊一会儿收拾收拾就得去上班了。”

选择来潍读书为陪父亲打工

8月31日，是山东经贸职业学院大一新生开学报到的第一天。与其他新生由家人陪同到校报到不同，来自黑龙江省大兴安岭市今年19岁的赵佳惠是独自一个人乘坐了近50个小时的车来潍坊的。

大兴安岭到潍坊没有直达的火车。为此，赵佳惠转了好几次车，

坐了将近50个小时才到潍坊。赵佳惠称，为了不耽误报到的时间，她提前好几天就来了潍坊，先熟悉一下环境。

报名、交费、寻找班级、领取公寓物品，都是赵佳惠独自办理完成。接受采访时，小赵已经在校园里逛了差不多一圈了。

赵佳惠告诉记者，她的父亲在潍坊打工。

所以今年高考填报志愿时，她把报考的学校重点放在了驻潍坊的几所高校，通过多方面综合考虑，最终报考了山东经贸职业学院。

赵佳惠说，由于潍坊距离老家比较远，在潍坊打工的父亲很少回家，她到潍坊上学后，就能经常见到父亲，可以和父亲团聚了。

刚进大学门就获奖学金

1日，是山东畜牧兽医职业学院新生报到的日子。而与其他高校不同的是，今年山东畜牧兽医职业学院推出了“优秀特困新生免费就读”和“优秀新生奖学金制度”，符合条件的新生可申请免学费就读；新生高考录取成绩超过所在省本科批次录取线，且以第一志愿

报考该校的，可获得学校3000元新生奖学金。

1日，记者在该校新生报到现场看到，学校在大门口显眼的位置，张贴了巨幅《喜报》，大红的喜报公布了优秀新生奖学金受奖新生名单。“接到学校免除我3年全部学费的电话通知后，我惊呆了！既是一

种感激，又是一份幸福，这真是‘雪中送炭’！”来自甘肃皋兰县水阜乡的蒋燕激动地说。

像蒋燕这样向学校提出免学费就读申请的，该校共安排了50个名额，对品学兼优的家庭经济特困新生给予免学费就读优惠。

本报记者 李涛